



## 织梦空间

### 流浪狗的故事

我外婆家门口有一只黄色的流浪狗，从身形特征上看，应该是一只柴犬。

我们给这只流浪狗起名“馒头”，它有一对水汪汪的大眼睛，一只又小又灵敏的鼻子，一对尖尖的耳朵，一身金黄色的皮毛，皮毛上还有一些黑白相间的小圆点，搭配起来非常可爱。

听外婆讲，“馒头”以前是有主人的，它跟着主人住在这里，日子过得非常逍遥快活，主人也是常常给它洗澡打扮，带它四处遛弯。后来，它的主人搬走了，不知道是什么原因就把它留在了这里，“馒头”成了一只流浪狗。流浪狗“馒头”得到了经常见面的小朋友的爱，这些小朋友在爸爸妈妈的帮助下给它搭建了一个临时窝棚，还隔三差五地给它送吃的，“馒头”的日子也过得过去。

有一次我去外婆家，在楼下见到了“馒头”，“馒头”的身边依偎着六只毛茸茸的小狗宝宝，一个个像小绒球似的，非常可爱，原来“馒头”当妈妈啦！真是为它感到高兴。以后每次去外婆家，我都会在“馒头”的狗窝前停留一会儿，跟它的六个狗宝宝玩一会儿再上楼。可是，有一天我去外婆家的时候，发现只剩下“馒头”孤零零地躺在狗窝里睡觉，外婆告诉我，是一些喜欢小狗的人把它的宝宝们抱走养了。我听了很伤心，真后悔自己没能抱一只回家养！

中原区郑上路小学 张铂悦  
辅导老师 张凯雯

点评：作者用朴实流畅的文字，写出了自己对流浪狗“馒头”的喜爱以及没能抱养狗宝宝的遗憾。

### 我的好朋友

我的好朋友名字叫王豆豆，他是一个聪明机灵的小男孩，我们一起长大，一起玩耍，一起上学，一起写作业，关系十分要好。

他留着一头短短的黑发，瘦瘦的脸上两道眉毛像画上去的一样整齐，一排扇子似的睫毛下有一双黑溜溜的大眼睛，每当它们眨动的时候，真像是天上的星星那样明亮。他的鼻子很高，还长着一张能说会道的嘴巴，看起来十分帅气而又可爱。

王豆豆是个手机迷，只要他一玩起手机，除了手机里的内容，他就什么都看不到，也听不见了。有一次，我在他家里和他一起写作业，他妈妈去做饭了，豆豆就偷偷玩起了手机，一直到饭做好，他妈妈叫了他好几声，他都没有听到。

别看他贪玩，在学校，他可是个厉害人物。王豆豆不仅学习成绩十分优秀，还是个有名的“围棋小高手”。在参加过的好多次围棋比赛中，他都取得了冠军。我真是又佩服又羡慕。

老师教过我们，朋友之间应该互相帮助，互相学习。身为王豆豆的好朋友，我应该帮助他改掉缺点，并且学习他的优点，使我们都成为品学兼优的好学生、好孩子！

金水区金桥学校 党梓洵  
辅导老师 李 琳

点评：作者观察细致入微，用流畅活泼的语言把豆豆的形象描述了出来。文笔构思简单有趣，用真实的笔触表现出人物的特点。

### 读《背影》有感

是谁用肩膀撑起我们的童年？是谁用汗水织成我们的梦想？又是谁在风雨中为我们撑起雨伞？是父亲！是无言、默默守护我们的父亲！

朱自清在即将离开时，父亲为他买橘子，他翻过月台买橘子，硕大的背影既笨重又沉重，朱自清看得热泪盈眶。当父亲离开车站时，朱自清望着父亲的背影，再次潸然泪下。父亲不再是当年那位高大、严厉斥责自己的父亲，他饱经风霜，背驼了，腰弯了，皱纹像藤条一样布满他的脸颊。多年后，当朱自清回想起父亲的背影时，他脑海中浮现的是父亲默默的付出和无言的爱。每每想起《背影》，我心里常常联想到朱自清父亲买橘子的场面。看似平常的细节，却向我们展现了深沉的父爱，掩卷沉思，我不禁也想起了我的父亲。

一日凌晨，我高烧不退。在医院，父亲忙前忙后，但见我还没有好转，他眉间又多了一份忧愁。他淡淡地问我，头还热不热了，我摇摇头，他便没有再问什么。我的双腿由于一直坐着而有些不适。输完水，父亲蹲在台阶上，示意要我下床。看到他双鬓的白发，我心里有些难过。生活中，父亲不像母亲那般细心体贴，但他总是默默地在我看不见、摸不到的地方给予我最大的帮助和支持。我们之间的话很少，几乎没有交流，但对我无形的爱却萦绕在我的身旁。

俗话说“沉默是金”。也许这金子就是父亲的爱。他们的沉默既不是不予理睬，也不是少言寡语，而是无言的、默默守护我们的大爱！

郑州龙门实验学校 黄圣涵  
辅导老师 张璐娟

点评：由朱自清的《背影》联系到自己生活中的事件，塑造了沉默又温暖的父亲形象，文字质朴感人，真情实感自然流露。

### 我最喜欢的一篇文章

我读过很多文章，有的诙谐幽默令我开怀大笑；有的凄凉悲惨令我泪流不止；还有的意味深长令我久久难忘……其中，让我感触最深的一篇文章名叫《快乐的小王子》。

它讲述了一个名叫“快乐小王子”的雕塑的故事。起初它全身贴满了薄薄的纯金叶子，一对蓝宝石做成的眼睛，市民们都觉得它非常漂亮。冬天来了，一只小燕子因掉队而不得不在这个城市留宿。可是小王子因为看到一个生病的小女孩没钱治病，就哀求小燕子留下来，让它把宝剑上的宝石取下来给小女孩治病；看到失明的年轻人，它又哀求小燕子再帮助那个失明的年轻人，燕子不得不哭着将小王子的眼睛送给那个年轻人；看到一个可怜的小女孩，王子又取了自己仅剩的一只眼睛送给她。“快乐小王子”的行为，让每次都要离开的燕子不顾远方伙伴的呼唤和

温暖天气的召唤，决定留下来永远陪伴它，日渐寒冷的天气让燕子越来越接近死亡，最后死在了“快乐小王子”脚下……

读罢故事我泪流满面，我被燕子的忠诚感动了，更被王子那颗真诚、无私奉献的心深深折服，它们不顾自己的安危，哪怕不再金光闪闪，哪怕牺牲自己也要帮助别人的精神值得我们学习，虽然它们失去了很多，但我相信它们是快乐的！因为，正如高尔基所说：“‘给’永远比‘拿’快乐。”

金水区经三路小学 余心哲  
辅导老师 安 冉

点评：文章故事叙述完整、语言精练准确，句子通顺流畅。用简洁明了的文字，告诉大家一个道理——“给”永远比“拿”快乐。



### 异时空世界

金水区金燕小学 宋青菁  
辅导老师 罗茜

### 厨房里的音乐会

放学回家走到楼栋口，我又听见一阵“叮叮当当”的声音，我知道妈妈独有的厨房音乐会交响曲又开始了。

这场厨房音乐会每天都会准时上演，你瞧，今天的音乐会又赶上了。

演员们正排着整齐的队伍，走上舞台。在妈妈的指挥下“扑通”一声跳入水池里，先把自己洗干净，一会儿就要正式表演了。

番茄先生第一个出场，“嘭嘭嘭”胖胖的身体成了片状，这时，锅里传来了“滋滋”的声音，这是油小姐在

向番茄先生发出邀请，好朋友们见了面真是分外热闹。

“咔嚓”，鸡蛋被敲碎，“叮叮叮”三大主演紧密团结到一起。妈妈举着指挥棒——锅铲，隆重登场了，交响乐分外热闹，“哈哈，叮叮，滋滋，咕嘟……”各种声音交织在一起。团团白雾在舞台中央升起，好像仙境一般。

餐具这个音部分外美妙，盘子先生声音清脆，“叮铃叮铃”，筷子小姐身材苗条，声音低柔，勺子弟弟最喜欢打击乐，“铛铛咚咚”地忙个不停。

“噼里呼噜”这是什么声音呢？聪明的你们猜猜看？

金水区文化路第一小学 席若兰  
辅导老师 郑 艳

点评：文章内容丰富，语言生动形象，很有特色。作者善于观察和想象，用厨房里的各种餐具、灶具，为我们演绎了一场别开生面的厨房音乐会。

### 游山海关

今年暑假，我和家人来到了万里长城第一关——山海关。

山海关是万里长城的起点，自古以来就是兵家必争之地，那一场场著名的战役更给这里留下了深深的战争遗迹。我们登上主城“宣威楼”，极目远眺，远处的群山连绵起伏，像一条巨龙静卧在大地上，那悠悠的历史烽烟，仿佛仍在诉说着人类的沧桑巨变……一阵冷风吹过，树叶沙沙作响，酷似古代战士的呐喊声，又像是战士们奋勇杀敌的怒吼声，我的思绪也顿时被带入那历史长河中……

告别了“宣威楼”，我们登上了炮台。一尊尊巨炮直指塞外，好像一个个将军伫立墙头，时刻准备着保家卫国。万炮齐鸣，犹在耳边，让人回想起战火硝烟、金戈铁马的峥嵘岁月……

点评：文章写出了山海关的恢宏大气，让人宛若置身其间，并引人深思。

### 名人故事《孟子》读后感

我和妈妈阅读了一篇叫《孟子》的文章。孟子是古代的一位圣人。我也很想成为像孟子这样有文化、有学问的人。

《孟子》讲了“孟母三迁”的故事。三次搬家都是为了让孩子有一个良好的学习环境。孟子小时候很贪玩，还经常逃学，学习半途而废。可是受到母亲的教育，恍然大悟，开始认真学习，终于成为了满腹经纶的大学者。通过这个故事我学到了：

第一，学习环境是非常重要的。我们要有一个良好的学习环境，如果我们在喧嚣吵闹的地方，就很难去认真学习。在安静的地方，我们才能身心投入地学习。幸运的是，现在我们的学习环境非常好。

第二，学习不可以半途而废，不可学学就学就去办其他事情了。学习就要一口气学完，如果没有学完的话，再学就没有兴趣和灵感了。就像孟母说的“一匹布断了，就不能再接上了”。

第三，要多交优秀的朋友。“近朱者赤，近墨者黑”，孟母最后一次搬家，搬到了学宫附近，让孟子有机会接触到有学问的人，还从他们身上学到了礼仪。所以说，和什么样的人学习是很重要的。

通过阅读这个故事，我觉得孟子的母亲很伟大！我也要向孟子那样发奋学习，成为像孟子这样学富五车、满腹经纶的大学者。

金水区文化路绿城小学南校区 段铭宇  
辅导老师 冯荣荣

点评：文章条理清晰，详略得当，重点突出，从内容上看有理有据，有感而发。通过名人的事迹感悟到成功贵在坚持。

### 下期征文

小眼看世界，各有大不同。在认知和探索的过程中，每个孩子都有自己独特的视角。即日起，我们将分年级进行主题征文，三年级：我与童话结个缘（续写编写童话）；四年级：我与冬天的故事（书写冬天）；五年级：名著伴我成长（名著读后感）；六年级：成长中的故事。

#### 参与方式

小读者们可选择适合自己的主题内容进行写作，将稿件内容发送至《郑州教育》信箱：zzjyzk2016@163.com，来稿请注明作者学校、姓名、辅导老师，并请辅导老师给予点评。优秀稿件将在《郑州教育》专刊刊登。



## 校讯速递

栏目记者 张震 魏瑞娟

### 丰产路小学

11月27日下午，金水区丰产路小学的13位大队委成员齐聚学校的“阅开心”图书阅览室，进行主题为“读红色经典书籍 做阳光丰产少年”的成长培训活动。

### 齐礼闫小学

为了促使学生发现美、欣赏美，激发学生创造美的智慧，二七区齐礼闫小学于11月24日，举行了“亲近自然 美智同行”大型主题展演活动。

### 工人第一新村小学

11月23日，金水区工人第一新村小学的同学，把他们在校本课程《巧心巧思》中精心制作的巧克力作品，在操场上进行了一场别开生面的展销会。

### 黄河路第二小学

近日，金水区黄河路第二小学向全体师生发出了“倾心捐助献爱心”的活动倡议，为身患白血病的六年级学生陈启飞捐款共计11257元。

### 回民第一小学

11月25日、26日，由管城回族区回民第一小学承办的河南省第二届短式网球邀请赛，在回民第一小学举行。经过两天的比赛，回民一小的选手获得男子甲组双打冠军和女子甲组双打亚军等好成绩。

### 南十里铺小学

11月24日，管城回族区南十里铺小学举行了“感恩成长 快乐翱翔”十岁成长仪式，四年级全体师生及家长参加了此次活动。

### 纬一路小学

11月24日，金水区纬一路小学举行以“标准班精细化管理，学习生活课程化实施”为主题的家长开放日活动，300多名家长参加了此次开放日活动。

### 文化绿城小学

11月25日至26日，由河南省教育厅主办的“2017年河南省中小学生学习生活模型竞赛”在开封明德小学举行。金水区文化绿城小学共荣获4金、1银、2铜的好成绩。

### 银河路小学

近日，金水区银河路小学开展的“主题式教研”活动进入了课堂展评汇报阶段。课堂展示结束后，本次教研活动的过程性资料将汇编成册，存入学校资源库，为各学科各年级的教师提供经验和智慧。

### 农科路小学

11月28日，金水区农科路小学北校区特此举办了“阅读越乐 悦读越雅”专题讲座，邀请著名儿童文学作家、河南省儿童文学学会常务理事周志勇为全校师生带来了一场关于想象力的奇妙旅行。

### 郑州中学附属小学石楠路校区

11月23日，郑州中学附属小学石楠路校区二年级举行了以“无运动不青春 无游戏不童年”为主题的首届游戏节，孩子们在游戏中享受着属于自己的金色童年。